

德国杯遭丙级球队淘汰

做人不留余地，拜仁惨遭反噬

作为世界超级豪门，拜仁所做的一切都符合豪之本色。赢也好，输也罢，概莫例外。

赢的豪气，如上一轮对达姆斯塔特的8比0。

输至哀嚎，如本轮德国杯1比2被丙级联赛还排倒数的萨尔布吕肯淘汰出局。

本版撰稿 本报记者 林龙

中国的儒家文化，讲究做人做事都要留有余地。给了别人难堪，自己哪天一定会更难堪。至刚至强的拜仁不明白这个道理。所以，上一轮联赛面对实力不堪一击的达姆斯塔特，一时兴起，赢了个8比0，完全不顾对手的感受。但拜仁这次做得太过了，所以现世报来得特别快。周三的德国杯第二轮，他们被丙级联赛排在第16位的萨尔布吕肯2比1淘汰出局，成为整个欧洲的笑话。

足球比赛其实是有潜规则的。大家都是混甲级的，大比分赢也就赢了，谁让你拜仁实力超群呢。江湖一般默认5比0就差不多了，或者6比1、7比2，大家彼此也都留点面子。可硬要朝死里灌就太欺负人了。拜仁财大气粗，富可敌国，而众多小球会却刚过贫困线，本就不是公平的竞争。结果拜仁不仅恃强凌弱，更痛打落水狗。8比0对拜仁又有多大意义？无非让凯恩多刷一些进球，可对达姆斯塔特来说却是几十年都忘不掉的耻辱，给其他小球会也都带来了可怕的阴影。

拜仁绝对是犯了众怒，如今也是冥冥之中有力量借萨尔布吕肯之手教训了拜仁。否则，以两队的实力而言，怎么可能？萨尔布吕肯全队的总身价不过六七百万欧元。拜仁的平均身价差不多4000万欧元。也就是说，每个拜仁球员都可以买五六百个萨尔布吕肯俱乐部。这种碾压式的实力对比，别说拜仁派上半个主力阵容，哪怕是全部替补球员，复刻上周末8比0的大胜也易如反掌。可最终的结果却是，拜仁被萨尔布吕肯2比1击败。这绝非一个正常的结果，事出反常必有妖。

当然，实力绝非主导比赛的一切，斗志和态度也很重要。拜仁还沉浸在8比0的狂喜中，以为同一个丙级球队的德国杯比赛只是走走场，甚至只想着来娱乐一下现场的球迷，能看到拜仁的比赛对任何一个小镇球迷来说都是可遇不可求的盛事。反观对手，能迎来拜仁这样的对手本就激发了他们全部的潜能，每个人的战斗力都至少倍增，又赶上一个心不在焉的对手，一场历史性的胜利就这么不期而至了。



德国救

德国杯输弱旅 拜仁一点不陌生

足球是圆的，一切皆有可能。德国杯上的拜仁是这句至理名言的代言人。他们已经多次将不可能的事情变成可能了，虽然这次是玩得有些大——和萨尔布吕肯的德国杯第二轮，拜仁1比2出局了，而对手却只是德丙球队，而且在德丙联赛也只是排在第16位。

萨尔布吕肯是老牌球队，但除了德甲创立之初以及上世纪90年代初期短暂停留于德甲，大部分时间都在丙级、丁级甚至更低级别混。夸张点说，拜仁的青年队或者员工队跟他们踢都不一定输，拜仁却输了。这球让拜仁踢得可真“圆”！但，这在拜仁而言却是家常便饭。2020-2021赛季的德国杯，拜仁就刚刚输给了乙级球会基尔。相比之下，2021-2022赛季0比5输给

门兴格拉德巴赫对拜仁而言简直可以用胜利来形容。

乙级、丙级，听着够刺耳的，但拜仁经历过更大的耻辱。1990-1991赛季，拜仁在德国杯第一轮就被Weinheim俱乐部淘汰，而这个俱乐部当时所征战的联赛是第四级别，也就是所谓的丁级。1994-1995赛季，特拉帕托尼时代的拜仁，在德国杯再次被一个叫Vestenbergsbreuth的丁级球会淘汰出局。2000-2001赛季，拜仁在德国杯第二轮被丙级联赛的马格德堡淘汰。

从2000年到现在，拜仁已经有20多年没有被德丙及以下的球队淘汰了，算得上一个巨大的进步。但，今年他们再次栽在了来自德丙的萨尔布吕肯的手上。也没啥，习惯一下就习惯了。



哈里·凯恩：拜仁真来错了？

上个星期，一个英超和德甲放在一起的实时积分表照亮了欧洲足坛。英超领头羊是托特纳姆热刺，而拜仁却在德甲只排在了第三位，落后于勒沃库森和斯图加特。积分榜上是一脸茫然的哈里·凯恩：来错拜仁了？

从托特纳姆热刺转投拜仁，哈里·凯恩做了一个职业生涯最重要的决定。在热刺难求一冠的他，去拜仁的目的很简单。但至今还有欧文等名宿对此表示不解。在欧文看来，凯恩去拜仁赢一个德甲冠军算不得成就，“有没有凯恩，拜仁都能夺冠。但留在热刺，凯恩还有机会创造历史，而且他的

命运是掌握在自己手里的。”但欧文或许错了。没有凯恩的拜仁能夺冠，有了凯恩，拜仁却不一定能夺冠！

赛季前的超级杯就是第一个证明。拜仁输给了莱比锡，替补出场的凯恩在镜头里同样一脸茫然，不懂德语的他想跟裁判吵架都张不开嘴，队友和裁判的吵架内容更听不懂，而他一脸茫然同样适用于比赛之后。说好的“来拜仁就是夺冠”在哪里？

随着联赛的开打，即插即用的凯恩证明了自己是当之无愧的世界最强中锋（也许和哈兰德并列），也保持了和在热刺一样的进球率，甚至还上演

了两次帽子戏法，以及一个预订普斯卡什奖的超远吊射。凯恩的表现没毛病，可拜仁却始终到不了榜首位置。反观热刺却意外成为了英超的领头羊。难怪会有那张大亮的对比照，以及凯恩的茫然自问。

周中的德国杯再次让凯恩陷入了迷茫。面对德丙联赛排在第16位的萨尔布吕肯，拜仁居然被淘汰出局了。继超级杯之后，凯恩又输掉了到拜仁后的第二个冠军。或者说，凯恩来了之后，拜仁又输掉了第二个冠军。凯恩很蒙，拜仁更蒙！

就这，凯恩还来拜仁干吗？就这，拜仁还要凯恩干吗？

萨尔布吕肯 世界最有趣的俱乐部

淘汰拜仁之后，萨尔布吕肯俱乐部在德国乃至欧洲一夜爆红，但萨尔布吕肯却并不稀罕。当年他们也是一等一的网红，甚至还曾被国际足联主席雷米特称作是“世界最有趣的俱乐部”。

萨尔布吕肯是德国萨尔州的州府，而萨尔州又是德国最小的一个州，位于德国、法国和卢森堡的三国交界处，曾自认为是欧洲的心脏地带。二战之后，作为战胜国的法国觊觎这块领土，就伙同卢森堡一起怂恿萨尔布吕肯脱离德国，后者也果然这么做了，通过公投并入法国。后来，他们没有

享受到期待中的待遇，距离所谓的“欧洲心脏”也渐行渐远。于是，他们又重新考虑返回德国，并在1957年重新公投而作为第11个联邦州加入联邦德国。

在属于法国的日子里，萨尔布吕肯俱乐部曾加入过法国联赛，但却被规定不能计算积分。所以，他们只能自己约战友谊赛对手，曾4比0击败皇马而成为历史上第一个击败皇马的德国球队。重返德国足协后，萨尔布吕肯一直很活跃，并在德甲创立之前就赫然在列。不过，一个赛季后就跌到了乙级。1970年代、1980年代和

1990年代，他们又总共在德甲生存过四个赛季，然后在1992年降级之后就一去不复返。

1995年，萨尔布吕肯因为财务问题而被勒令降入丙级。2006年，萨尔布吕肯又被勒令从乙级降至第五级，也就是德戊。随着金元对足球的统治力度越来越大，曾被雷米特盛赞过的这家俱乐部就只能在低级别联赛而再也看不到曙光了。但，昔日的辉煌偶尔也能为降入深渊的他们带来几缕阳光。正如这次德国杯比赛，他们2比1击败了拜仁，重现了1976-1977赛季德甲6比1击败拜仁的荣光。